

艺术顾问(排名不分先后)

陈金章 梁世雄 刘斯奋 许钦松 梁江 陈永锵 方楚雄 林淑然
张绍城 卢延光 周国城 李鹏程 许鸿飞 汪晓曙 卢德平

新快报 新快周末

08

收藏周刊

总第537期 逢周日出版

2023.3.12
星期日
责编:潘玮倩
美编:张汉松
校对:蔡佳

地質+考古

癸卯年三月吉日
潘玮倩題

推动学科交叉融合 助力岭南文明探源

日前,记者获悉,中山大学地球科学与工程学院同广州市文物考古研究院,秉持“学科交叉、资源共享、创新发展、合作共赢”的理念,达成了深度合作意向。双方将基于各自优势,在党建工作、科技检测、展览展示、人文交流等方面深度合作,创建“地质学+考古学”相融合的工作模式;召开双边联合会议、开展“文物+地矿”科普展览宣传等;合作共建实习实践以及科普基地,建立硕士、博士研究生联合培养基地;开展专题讲座、专题研修班等,加强学术交流与信息共享。

地质与考古,百年前,这两个领域的拓荒者,共同携手,走向旷野,在田野考察中开创了发现的新纪元。今天,“地质+考古”的学科交叉融合,将给岭南文明探源,提供强劲新动力。

本次“强强联合”,进一步推动了粤港澳大湾区内科研机构的合作,在赋能广州考古高质量发展的同时,对粤港澳大湾区的文化遗产保护事业发展、人文交流也必将产生积极的促进作用。

(收藏周刊编辑部)



■广州黄埔甘草岭遗址出土玉琮残件。
(邓聪教授/摄)



■在中山大学地球科学与工程学院地质矿物博物馆里展示的闪石玉等。(潘玮倩/摄)



■广州增城金兰寺遗址及其水稻遗存的照片。
(潘玮倩摄于中山大学地球科学与工程学院)